CZEGO BRAKUJE? N
INSTRUKC]JA h,

Drodzy Rodzice!

Zapraszam Was i Wasze dzieci do zabawy z Puciem! Kazde
pudetko to sprzyjajgce rozwojowi malucha spotkanie

z ulubionym bohaterem!

Puzzle dwuelementowe skierowane
) sg do dzieci od 2 lat. Na obrazkach
?:' Q jest Pucio w sytuacjach, w ktérych...
g czegos brakuje. Dziecko powinno
przyjrzec sie obrazkowi gtéwnemu,
zastanowic sie, czego brakuje, i dopasowac

do obrazka drugi element, na ktérym widnieje wtasciwy
obiekt.

To na pozér proste zadanie wymaga skupienia uwagi

na ilustracji, ale przede wszystkim pobudza do myslenia.
Mimo niewielkiej liczby elementéw puzzle dajg okazje
do mndstwa zabaw o réznym stopniu trudnosci, ktére
nalezy dostosowaé do mozliwosci dziecka:

1. Pokazujemy dziecku element z narysowang sytuacja.
Rozmawiamy o nim (,,Co robi Pucio?”, ,Co ma Pucio?”).



Obok ktadziemy element uzupetniajacy, wspdlnie

kompletujemy zestaw i komentujemy: ,Zobacz, pasuje!

Co dostat Pucio?”. Opowiadamy o tym, co przedstawia

dodatkowy obrazek, i krotko wyjasniamy, dlaczego pasuje
do sytuacji. Np.: ,,Pucio

g > - chce grac¢ w pitke. Czego tu
Uy '} . [ brakuje? Pitki! Ale Pucio juz
k, \ ¢ ma pitke!”.
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e 2. Pokazujemy dziecku

element z narysowang
sytuacja. Rozmawiamy o nim (,,Co robi Pucio?”, ,Co ma
Pucio?”). Obok ktadziemy dwa elementy uzupetniajace,
z ktérych tylko jeden pasuje do sytuacji. Pytamy: ,Czego tu
brakuje?”. Dziecko samodzielnie wybiera wtasciwy obiekt.

3. Pokazujemy dziecku element z narysowang sytuacj3.
Rozmawiamy o nim (,,Co robi Pucio?”, ,Co ma Pucio?”).
Obok ktadziemy kilka elementéow uzupetniajgcych,

z ktérych tylko jeden pasuje do sytuacji. Pytamy:
,Czego tu brakuje?”. Dziecko
samodzielnie wybiera X

wiasciwy obiekt. 5
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4. Pokazujemy dziecku 2—3 elementy z narysowang
sytuacjg. Rozmawiamy o nich (,,Co robi Pucio?”, ,Co ma
Pucio?”). Obok ktadziemy kilka elementdw uzupetniajgcych,
z ktérych tylko jeden pasuje do kazdej sytuacji. Pytamy:
,Czego tu brakuje”? Dziecko samodzielnie wybiera

wtasciwe obiekty. Wspdlnie
’\ omawiamy efekt koncowy.

8.9 ) 5. Uktadamy przed

iy v dzieckiem dwie ztgczone juz
| pary elementdw, ale jedna
' z nich jest potgczona btednie
(rzecz nie pasuje do sytuacji). Pytamy: ,,Co nie pasuje?”.
Dziecko samodzielnie wskazuje btednie dobrany obiekt
i odszukuje wtasciwy. Aby jeszcze utrudnié¢ zabawe,

mozemy poprosi¢ o wyjasnienie, dlaczego dany element
nie pasuje do sytuacji.

6. Po samodzielnym ufozeniu przez dziecko wszystkich
puzzli prosimy je o wyjasnienie, dlaczego dane obiekty
pasuja do sytuacji: ,Tak, to pasuje. A dlaczego?”.

Zycze Paristwu dobrej zabawy!
Marta Galewska-Kustra
autorka serii ksigzek o Puciu



